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令和７年１２月２２日 

開議  １４時０４分 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

定刻となりました。開会前に資料の差替えがございます。報告第３４号に追加案件が

発生いたしましたので、資料の５ページ及び６ページを本日机上に配付させていただい

ているものと差替えていただきますよう、お願いいたします。 

それでは山田教育長、お願いいたします。 

 

１.開会 

〇教育長 山田英俊君 

では定足数に達していますので、令和７年第１３回定例教育委員会を開会いたします。 

 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、前回会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見等はございませんか。 

(「ありません」の声あり) 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

なお、今回会議録の署名委員は、会議規則第１７条の規定により𠮷兼委員を指名します。

𠮷兼委員、よろしくお願いいたします。 

(𠮷兼君「お願いします」の声あり) 

 

３.教育長事務報告 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、まず教育長事務報告についてです。 

教育長事務報告の資料をご覧ください。１１月２０日から１２月２２日までの事務と、

１２月２３日から３１日までの予定を記載しております。 

 １１月２０日、解放同盟さんと意見交換会がございました。 

 それから２１日は、稗田小学校で県の小学校の算数教育の研究大会がありました。市

内から算数科の先生が集まって、あるいは県下から集まって行われました。授業者は、

市内の先生でした。 

 それから２２日、ふるさと文化祭がコスメイト行橋でございました。 

２３日は産業祭が総合公園の体育館の中で開会式が行われました。たくさんの人が参

加していました。 
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 それから２４日、皆さんもお出でいただいたグレイス・チャーチの研修報告会があり

ました。 

 ２５日、市議会の本会議が始まりまして、２７日に行橋市の不登校支援検討会議、こ

れは教育委員会と関係機関、それにフリースクールとか親の会とかが入って初めて会議

を開いたところであります。連携をしっかりとこれからやっていきながら不登校問題に

対応していこうということで行いました。 

 それから２９日は、きらきら星幼稚園の創立５０周年記念の会がリーガロイヤルホテ

ルでございました。きらきら星幼稚園が矢留の場所にできて５０年ということですね。

黒田園長さんが若いころに立ち上げています。 

３０日は池坊の福岡京築支部の華展がありました。 

 それから１２月１日から３日が市議会の一般質問がありました。 

 ５日は、蓑島小学校の研究発表会でした。この日の夜、消防団との意見交換会がござ

いました。 

 ６日は人権週間の記念講演会と表彰式がコスメイト行橋で行われました。 

 それから７日は、延永校区の文化祭と中学校の京築地区の文化連盟の文化祭がコスメ

イトでありましたので、これに参加しました。 

 ９日は、要請学校訪問で行橋小学校に行っています。 

 それから１０日は、京築地区学力向上推進委員会と校長会が一緒に行われました。 

 １１日から１７日まで、校長ヒアリングがあっています。これは人事ヒアリングです

ね。各学校の校長先生が学校の先生方の配置について意見を述べられたということであ

ります。そして定期学校訪問が行橋中学校で、要請学校訪問が仲津小学校でありました。 

 １２日は市議会本会議があり、閉会となりました。 

 １３日は京築ブロックのＰＴＡ連合会の研修会が豊前市の市民会館でありました。こ

れは、仲津中学校が発表をしました。 

 それから２０日の土曜日は、クリスマスフェスティバルがウィズ行橋でありました。 

開会式の後すぐに行橋中学校の吹奏楽団の演奏がありまして、頑張っていました。 

 ２１日の行橋市野球教室は、天候が悪かったため、私は行かなくていいということだ

ったのですが、きょう新聞に出ていましたので、皆さんご存じの方もいらっしゃるかも

しれません。 

 それから２２日、きょうが校長会と不祥事防止対策検討委員会が行われています。 

この後、２５日に実は臨時議会があります。これは国のほうから新たな補助金が出る

んですね。それについての説明があります。それから午後ですね、加配教員の要望、検

討委員会があります。 

 以上です。内容などについて、何か御質問はありませんか。 
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 𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 １１月２２日の京築ふるさと文化祭というのは、どんなかたちであったんですか。 

〇教育長 山田英俊君 

 これは、毎年この京築地区の文化協会さんが、県の文化祭の一環でやっています。だ

から福岡県の芸術文化祭の京築版です。県内各地域でやっている、その内の京築地区の

文化祭です。それがコスメイト行橋であったということです。ことしが、行橋の文化協

会が担当だったということですね。２市５町ありますから、２市５町の文化協会の皆さ

んが参加するというかたちですね。以上です。 

よろしいですか。 

（𠮷兼君「はい」の声あり） 

他にありませんか。 

(「ありません」の声あり) 

ないようですので、教育長の事務報告を終わらせていただきます。 

  

４.議事 

（１）議案第４５号 人事案件について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、本日の議事に入らせていただきます。 

議案第４５号 人事案件について、説明をお願いします。 

指導室、どうぞ。 

〇指導室長 古城敬三君 

 それでは、指導室の人事案件について説明します。４ページをお願いします。 

アシスタントティーチャーを新規で今川小学校に配置するものです。説明は以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

 𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 年度途中のこの時期の採用ということですが、何か特別な理由があったのですか。 

〇教育長 山田英俊君 

 指導室、どうぞ。 

〇指導室長 古城敬三君 

 アシスタントティーチャーは、今年度は数を増やしていただいていたんですが、今回

新たに応募があって、１つの枠の残りがございましたので、その枠を今川小学校に配置
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するものです。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

 いいですか。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 いいです。学校からの要望に応えたということですね。 

〇教育長 山田英俊君 

 そうですね。予算上は１つ定数が残っていたけれども、アシスタントティーチャーを

少し困難校に入れようという話があって、この時期になってしまったということですね。 

 なかなか人がいないんですね。公募をしたんですけども、なかなか手挙げがなくて、

やっと手挙げがあったということですね。やはり年度の初めじゃないと、なかなか人の

配置は難しいようにあります。 

他はよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第４５号について、承認することに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

 

５．報告事項 

（１）報告第３４号 人事案件について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、ここから報告事項に入ります。 

まず、報告第３４号の人事案件についてになります。 

こちらにつきましては、１点目から３点目までの病気休職については、非公開で報告を

受けたいと思います。 

それでは、４点目の会計年度任用職員の採用について、説明をお願いします。 

学校管理課長、お願いします。 

〇学校管理課長 井上尚史君 

 それでは資料の７ページをお願いします。病気休職により欠員となっておりました、

稗田小学校の学校用務員の代替職員として１０月１４日から１名雇用しておりましたが、

この病気休職の延長に伴いまして雇用期間を１２月３１日まで延長しましたので、報告

するものです。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。 
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この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

 

（２）報告第３５号 令和８年度実施計画事業について 

〇教育長 山田英俊君 

続いて、報告第３５号 令和８年度実施計画事業についてですが、この報告は議会に先

立っての審議となるため、非公開とさせていただきたいと思いますが、御異議はありま

せんか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは報告第３５号は、非公開とさせていただきます。 

 

（３）報告第３６号 １２月定例議会の議案の議決状況について 

〇教育長 山田英俊君 

続いて、報告第３６号の１２月定例議会の議案の議決状況について、説明をお願いし

ます。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御説明いたします。資料の１０ページをお願いします。 

今回の１２月定例議会へは、教育委員会にかかるものとしまして９つの議案を上程し

ております。 

まず、議案第７１号 行橋市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を

定める条例の一部を改正する条例の制定についてです。これは、児童福祉法の一部改正

により内閣府令が改正されたことに伴い、当該条例について所要の改正を行ったもので

ございますが、全員一致で原案を可決いただいたところです。 

次に、議案第７５号から議案第８０号までは、生涯学習課、文化課、スポーツ振興課

のそれぞれが所管しております各公共施設について、令和８年４月１日から令和１３年

３月３１日までの５年間の管理を行ってもらう指定管理者の指定を行おうとするもので

ございますが、この結果表にありますように、全員一致または賛成多数によりまして、

原案可決いただいております。 

次に、議案第８８号 令和７年度行橋市一般会計第３次補正予算のうち、教育委員会所

管部分の主なものといたしまして、教育総務課では、来年４月に学級数の増加が見込ま

れる学校について、それに伴うＩＣＴの環境整備にかかる予算や授業支援ソフト及びク

ラウド版校務支援システムのライセンス購入にかかる債務負担行為の設定。 

指導室では、基金運用利子の増額に伴う基金積立金や令和６年度子ども・子育て支援

交付金変更決定による返還金。学校管理課では、夏季の電力量料金と再エネ賦課金が値
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上げされたことに伴う小中学校の電気代の増額や、教育総務課と同様に、学級数増に伴

う空調工事費及び備品購入費など。 

防災食育センターでは、学校管理課と同じく、センターの電気代の増額やセンターで

のＷｉ-Ｆｉ環境整備に係る工事請負費及び備品購入費など。スポーツ振興課では、行橋

市武道館改修事業において、当該工事に使用する変圧器の納入が困難となったことに伴

う工期変更による繰越明許費。また、生涯学習課、文化課、スポーツ振興課の共通事項

として、先ほどの各公共施設の指定管理者の指定に関連して、指定管理料にかかる債務

負担行為の設定。 

以上のような内容の補正予算を計上いたしまして、賛成多数で原案を可決いただいた

ところです。 

最後に、議案第９７号 令和７年度行橋市一般会計第４次補正予算についてですが、こ

れは、人事院給与勧告の趣旨を踏まえまして、行橋市職員の給与に関する条例等の改正

に伴い、全給料表の引上げ改定や期末勤勉手当の年間支給月数の改定が行われ、職員の

人件費を増額補正するものでございますが、こちらにつきましても、全員一致で原案を

可決いただいたところです。 

また、次のページ以降に、文教厚生委員会での審議における各課への指摘事項を添付

しておりますので、御意見、御質問がございましたら、よろしくお願いいたします。 

説明は以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。何か御意見、御質問はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、次に、その他事項に入ります。 

 

６．その他 

（１）行橋市民生委員推薦会委員の推薦について 

〇教育長 山田英俊君 

その他(1) の行橋市民生委員推薦会委員の推薦について、説明をお願いします。 

教育総務課、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御説明いたします。資料の２３ページをお願いします。 

まず、民生委員についてですが、ご存知のとおり、民生委員とは、民生委員法に基づ

いて厚生労働大臣から委嘱された非常勤の地方公務員であり、社会福祉の増進のために

地域住民の立場から生活や福祉全般に関する相談・援助活動を行っております。そして、

この厚生労働大臣からの委嘱につきましては、この民生委員推薦会が推薦した者を都道
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府県知事が推薦をし、その者に委嘱されるというものです。 

この推薦会ですが、法律や本市の設置要綱を根拠に設置されておりまして、その委員

構成は、資料の２４ページの名簿のとおりとなっております。 

この推薦会には、担当課であります地域福祉課の推薦依頼がありまして、それに対し

て、教育委員会として現在、吉兼委員を推薦させていただきまして、現在、就任してい

ただいているところでございますが、任期が令和７年１１月３０日をもって満了すると

いうことで、担当課から改めて推薦の依頼がありました。 

そこで、𠮷兼委員には、事前に御了解をいただきまして、次期の任期につきましても、

引き続き、教育委員会として、𠮷兼委員を推薦させていただいたところでございます。 

以上で説明を終わります。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

大変だと思いますが、よろしくお願いします。 

 

（２）小中学校体育館空調整備事業の進捗状況について 

〇教育長 山田英俊君 

続いて、その他(2)の小中学校体育館空調整備事業の進捗状況について、説明をお願い

します。 

学校管理課長、どうぞ 

〇学校管理課長 井上尚史君 

 資料の２５ページをお願いします。既に体育館の空調が整備されております行橋小学

校と、今年度整備を進めております行橋北小学校を除いた残りの１５校について、来年

度、令和８年度から毎年５校ずつ、３年での全校整備を目指し進めております、小中学

校体育館空調設置事業の進捗状況について御報告させていただきます。 

１０月の教育委員会の際には、空調方式や動力源、電気・ガスについて、災害時のリ

スク分散の観点から、小学校は電気式、中学校はガス式の採用を検討しているというこ

とを報告させていただきました。 

その後、設計を進めまして、各校の動力源、来年度以降の整備計画を決定し、資料に

年次計画としてつくっておりますので、報告させていただきます。 

まず、動力源としましては、中学校へはガス式の採用を検討しておりましたが、中学

校のうち行橋中学校は、敷地面積、設置スペースの兼ね合いから、ガス供給に適した場

所の確保が難しかったことから、ガス式ではなく電気式を採用することといたしました。 

そのため、ガス式が採用できない中学校があった場合は、同じ中学校区のいずれかの
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小学校にガス式を導入することとしておりましたので、行橋南小学校はガス式を採用す

ることといたしました。そのため、行橋中学校以外の中学校と行橋南小学校の６校は、

ガス式を採用しまして、行橋中学校と残りの小学校の９校は電気式の採用となります。 

次に、来年度以降の各校の整備計画についてです。 

避難所の観点から、同じ中学校区の小中学校ができるだけ同じ年度で重ならないこと

や、学校行事などの予定の状況、また事業効果の観点から、児童生徒数の多い順、そし

て建物の減価償却等を考慮し、建築年度の古い順などを基に検討しまして、決定した来

年度以降の年次計画になります。 

表をご覧いただきますと、令和８年度は、長峡中学校区の延永小、中京中学校区の今

川小、泉中学校区の泉中、行橋中学校区の行橋中、仲津中学校区の仲津中の５校という

ように、令和９年、１０年ということで、順次表の通り進めていきたいと考えておりま

す。 

できるだけ同じ中学校区の学校が同じ年度に重ならないよう検討しましたが、今元中

学校区が、令和９年度に今元中、そして令和１０年度に今元小と蓑島小で重なっており

ますが、令和９年度に今元中が完了しておりますので、万が一の避難時の際の対応にも

問題はないと考えております。 

今後も体育館空調の進捗につきましては、適宜御報告させていただきたいと考えてお

ります。説明は以上になります。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御質問等はありませんか。 

一応中学校区ごとに１校ずつ決めていくということですね。 

〇委員 内山智之君 

 今元中学校区は総合体育館があるという感じですね。 

〇教育長 山田英俊君 

 学校教育課長、どうぞ。 

〇学校管理課長 井上尚史君 

 そうですね。今元中学校は令和９年度にやることで、今元中学校区内の３校の内、い

ずれかが先に空調が入るなと考えて精査をさせていただいたのですが、確かにおっしゃ

るように蓑島の所には総合体育館もございます。そこが第２避難所になっているかは、

すみませんちょっと確認していなくて申し訳ないのですが、そういったかたちで順番に

ついては検討させていただきました。 

〇教育長 山田英俊君 

他には、いいですか。 

（「はい」の声あり） 
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（３）給食内容の充実と給食費の改定について 

〇教育長 山田英俊君 

 続いて、その他(3)の給食内容の充実と給食費の改定についてとなりますが、この案件

は議会に先立っての審議となるため、非公開としたいと思います。 

 

 その他、何かございませんか。 

（「ありません」の声あり） 

では、その他ですが、他に何かないでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

なければ、次回開催日について、説明をお願いします。 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

次回開催は、日時は１月２１日水曜日１０時００分から、場所はここ第２委員会室で

いかがでしょうか。 

（「大丈夫です」の声あり） 

〇教育長 山田英俊君 

では、次回定例教育委員会会議の日程は、１月２１日水曜日の１０時からです。よろ

しくお願いいたします。 

それでは、ここからは、非公開での審議とします。 

１４時３４分 

 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

 

７．閉会 

〇教育長 山田英俊君 

それでは全体を通して、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、以上で本日の議事内容は終了となります。 

これをもちまして、第１３回定例教育委員会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

閉会 １５時０９分 


